
高一数学下册期末考试试题

高一级数学科试卷 

考试时间：120分钟    满分：150分  

选择题：（每小题5分，共50分，每题只有一个选项正确）
1. 首项为
[image: image1.wmf]a

的数列
[image: image2.wmf]{}

n

a

既是等差数列，又是等比数列，则这个数列前
[image: image3.wmf]n

项和为（    ）

   A．
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       B．
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       C．
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        D．
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2. 二次不等式
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 解集是全体实数的条件是（     ）

A．
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3. 在
[image: image13.wmf]ABC

D

中，
[image: image14.wmf]30,23,2

BABAC

Ð===

o

，则
[image: image15.wmf]ABC

D

的面积为（    ）

A．
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      B．
[image: image17.wmf]3

      C．
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或
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      D．
[image: image19.wmf]23

或
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4. 已知数列
[image: image20.wmf]12

1,,4

aa

，

成等差数列，
[image: image21.wmf]123

1,,,,4

bbb

成等比数列，则
[image: image22.wmf]21

2

aa

b
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的值是（   ）

A．
[image: image23.wmf]1
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       B．
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        C．
[image: image25.wmf]11
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         D．
[image: image26.wmf]1
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5．已知
[image: image27.wmf],

ab

为非零实数，且
[image: image28.wmf]ab

<

，则下列命题成立的是（    ）

A.
[image: image29.wmf]22
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     B.
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     C.
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      D.
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6. 在
[image: image33.wmf]ABC

D

中
[image: image34.wmf]3

sin,10

4

Aa
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，则边长
[image: image35.wmf]c

的取值范围是（    ）
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      B．
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      C．
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     D．
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7. 在
[image: image40.wmf]ABC

D

中，
[image: image41.wmf]::3:1:2
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=

，则
[image: image42.wmf]B
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为（    ）
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      B．
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o

      C．
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      D．
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8.数列
[image: image47.wmf]{},{}

nn

ab

满足
[image: image48.wmf]1,(1)(2)
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，则
[image: image49.wmf]{}

n

b

的前10项之和为（    ）    
A．
[image: image50.wmf]1
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       B．
[image: image51.wmf]5
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        C．
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         D．
[image: image53.wmf]7
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9. 已知数列
[image: image54.wmf]{}

n

a

是正项递增等比数列，
[image: image55.wmf]n

T

表示前
[image: image56.wmf]n

项的积，且
[image: image57.wmf]84

TT

=

，则当
[image: image58.wmf]n
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取最小值时，
[image: image59.wmf]n

的值等于（    ）

A．5          B．6          C．7          D．8

10.给定
[image: image60.wmf]1

log(2)()
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annN
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，定义使乘积
[image: image61.wmf]12
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aaa

ggLg

为整数的
[image: image62.wmf]()

kkN

*

Î

叫做希望数，则区间
[image: image63.wmf][1,2009]

内的所有希望数的和为（     ）

A．2005        B．2026       C．2016        D．2006 

二．填空题（每小题5分，共20分）
11. 已知某个数列的前4项分别为
[image: image64.wmf]111

1,,,

234

--

，写出该数列的一个通项公式为＿＿＿。

12. 等比数列中，
[image: image65.wmf]25

9,243
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，则
[image: image66.wmf]{}

n
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的前4项和为＿＿＿ 

13. 
[image: image67.wmf]AABC

Ð

V

为

的内角，则
[image: image68.wmf]sincos

AA

+

的取值范围是＿＿＿。    
14．已知集合
[image: image69.wmf]2
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是定义在
[image: image70.wmf]A

上的函数，当
[image: image71.wmf]0
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时，恒有
[image: image72.wmf]00
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，且
[image: image73.wmf]00
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fxgx
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则
[image: image74.wmf]()

fx

在
[image: image75.wmf]A

上的最大值是＿＿＿

三，解答题

15.（本题满分12分）已知等差数列
[image: image76.wmf]{}

n

a

中，
[image: image77.wmf]1315
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222

kk

daS
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，求
[image: image78.wmf]1
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和
[image: image79.wmf]k


16．（本题满分12分）在
[image: image80.wmf]ABC

V

中，
[image: image81.wmf],,

abc

分别是
[image: image82.wmf],,

ABC

ÐÐÐ

的对边，
[image: image83.wmf](2,),(cos,cos),

macbnBC
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rr

且
[image: image84.wmf]0

mn
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rr
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。求
[image: image85.wmf]B

Ð

的大小。

17. （本题满分14分）已知函数
[image: image86.wmf]2

yxpxq

=++

，当
[image: image87.wmf]0

y
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时，有
[image: image88.wmf]11

23

x

-<<

，解关于
[image: image89.wmf]x

的不等式
[image: image90.wmf]2

10

qxpx

++>

     
18. （本题满分14分）制订投资计划时，不仅要考虑可能要获得的盈利，而且要考虑可能出现的亏损.某投资人打算投资甲、乙两个项目，根据预测，甲、乙项目可能的最大盈利分别为100%和50%，可能的最大亏损率分别为30%和10%，投资人计划投资金额不超过10万元，要求确保可能的资金亏损不超过1.8万元，问投资人对甲、乙两个项目各投资多少万元，才能使可能的盈利最大？    
19. （本题满分14分）已知
[image: image91.wmf]a

、
[image: image92.wmf]b

、
[image: image93.wmf]c

是
[image: image94.wmf]ABC

D

三边长，关于
[image: image95.wmf]x

的方程
[image: image96.wmf]222
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axcbxbacb
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的两根之差的平方等于4，
[image: image97.wmf]ABC

D

的面积
[image: image98.wmf]103,7
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（1）求
[image: image99.wmf]C
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（2）求
[image: image100.wmf]a

、
[image: image101.wmf]b

的值.     
20. （本题满分14分）设数列
[image: image102.wmf]{}

n

a

的各项都是正数，且对任意
[image: image103.wmf]nN
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，都有
[image: image104.wmf]33332
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，记
[image: image105.wmf]n

S

为数列
[image: image106.wmf]{}
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的前
[image: image107.wmf]n

项和.

（1）求证
[image: image108.wmf]2

2

nnn

aSa
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；    
（2）求数列
[image: image109.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（3）若
[image: image110.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image111.wmf](

l

为非零常数，
[image: image112.wmf])

nN

*

Î

，问是否存在整数
[image: image113.wmf]l

，使得对任意
[image: image114.wmf]nN
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，都有
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湛江一中第二学期期末考试

高一级数学试题参考答案

一．选择题（每小题5分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D 
	C
	A
	C
	D
	A
	B
	B
	B


二．填空题（每小题5分，共20分）
11.
[image: image116.wmf]1

(1)

n

n

a

n
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-

=

    12. 120;       13.
[image: image117.wmf](1,2]

-

        14.  3

三，解答题

15.解：由
[image: image118.wmf]1315
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222
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daS
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得
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，                                     ………………6分

解得
[image: image120.wmf]1
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                                               ………………12分

16. 解：由
[image: image121.wmf]0
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得
[image: image122.wmf](2)coscos0
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               ………………3分
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由正弦定理，得
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即
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                               ………………6分
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                                               ………………9分
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[image: image130.wmf]2

3

B

p

\=

                                                  ………………12分

17. 解：
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[image: image132.wmf]1
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                          ………………7分


[image: image133.wmf]2
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                  ………………10分


[image: image134.wmf]23

x

\-<<
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所

以

,

不

等

式

的
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为

 ………………14分

18. 解：设投资人分别用
[image: image136.wmf]x

万元，
[image: image137.wmf]y

万元投资

乙两个项目，由题意知
[image: image138.wmf]10
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目标函数
[image: image139.wmf]0.5

Zxy
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，上述不等式组表示的平面区域如图所示，阴影部分（含边界）即可行域.
[image: image140]     
 作直线
[image: image141.wmf]0
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，并作出平行于直线
[image: image142.wmf]0

l

的一组直线
[image: image143.wmf]0.5(
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与可行域相交，其中有一条直线经过可行域上的
[image: image144.wmf]M
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[image: image145.wmf]0.50
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的距离最大，这里
[image: image146.wmf]M

点是直线
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和
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解方程组
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0.30.11.8

70,4,6,

xy

xy

xy

xyz

+=

ì

===´+´=
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答：投资人用4万元投资甲项目，6万元投资乙项目，才能确保亏损不超过1.8万元的前提下，使可能的盈利最大.                                        ………………14分

19. 解：（1）设
[image: image150.wmf]12

,

xx

为方程
[image: image151.wmf]222
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的两根，则

          
[image: image152.wmf]22

1212

2

,

cbb

xxxx

aa

--

+=×=

                   ………………3分


[image: image153.wmf]22
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=
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            ………    ………7分

（2）
[image: image154.wmf]1
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2

SabC

==

Q

 


[image: image155.wmf]40
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        ①                                        ………………9分

由余弦定理：

         
[image: image156.wmf]222
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[image: image157.wmf]13
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         由

 eq \o\ac(○,2)得：
[image: image158.wmf]8,5
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20.解：（1）因为
[image: image159.wmf]33332

123

nn

aaaaS

++++=

L

，
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两式相减得，
[image: image162.wmf]322

1

nnn

aSS

-

=-


即
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当
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两式相减得，

相减得：
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化简得
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故数列
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（3）由（2）知
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故存在整数
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